
28 Mayıs 1987

Antalya Film

Festivali'ne

gidecek filmler
belli oldu

28 Mayıs - 5 Haziran arasında
yapılacak 4. Antalya Film Fes-
tivali'ne katılacak filmlerin ilk
elemesi, Istanbul'da yapılmış ve
21 filmden 12 si, küçük jüri ta-
rafından seçilmiştir.

Antalya'da yarışacak filmler
şunlardır:

«Hudutların Kanunu» — Lütfi
Ö. Akad. (13 oy)

«Kanun Benim» — Ertem Gö-
reç. (13 oy)

«Yaprak Dökümü» — Memduh
Ün. (13 oy)

'Zâlimler» — Yılmaz Duru.
(12 oy)

«Güzel Bir Gün Için» — Hal-
dun Dormen. (11 oy)

«Çalı Kuşu» — Osman F. Se-
den. (11 oy)

«Allahaısmarladık» — Nejat
Saydam. (8 oy)

«Bır Millet Uyanıyor» — Er-
tem Eğılmez. (8 oy)

«Ayşecik - Sokak Kızı» — Ül-
ku Erakalın. (7 oy)

• Malkoçoğlu» — Süreyya Du-
ru. (7 oy)

«Peygamberler Diyan» — Şev-
ket Aktunç. (7 oy)

«Sürtüğün Kızı> — Ertem Egil
mez. (7 oy).

13 kişilik jürinin 3 uyesi, bu
yıl filmlerin tarihi, dram ve ko-
medi olarak üç sınıfa aynlma-
sına karşı durmuş, karara mu-
halefet şerhi koymuşlardır. Oy-
lamada «Hacı Mnrat» filmi, ya-
pımcısı tarafından, festivalden
çekilmiştir.

SAHİFE BEŞ

«Baııhalitrınıız, faiz
liiiılıliııi düprıııeli»
Mehmet Odabaş prodüktivite kurumu tarafından hazırlanan Ban-

kacüık semineri, dün Yalova Tennal otelinde başlamıştır. İlk konuş-
mayı yapan Prof. Zeyyat Hatipoğlu, Türkiye'de bankacılığın bünyesi ve
problemleri konusuna değinmiş, bankalaxımızın karşılaştıkları prob-
lemler üzerinde durarak, «Bankacılıfınnzı geliştirmek maksadıyla alın-
ması gereken tedbirleri» belirtmiştir.

Prof. Hatipoğlu, baıikaların kre-
dilerden aldığı faizlerin çok yük-
sek oranlarda bulundugunu, faiz
hadlerini düşürmenin iktisadi kal-
kınmamız bakımından bir zaruret
olduğunu, özellikle belirtmiştir.

Hatipoğlu'nun, bankaların ya-
bancı kaynakları, banka kaynakla-
rının kullanılması konulanndaki
etraflı konuşmasmdan sonra tar-
tışmaya geçilmiştir. Bugün Prof.

YURTTA

Dr. Feridun Ergin, «Mevzuat» ko-
nusunda bir konuşma yapacaktır.

Bir düzeltme
r 21 Mayıs 1967 tarihli «Haftanın
Sosyal Olayları» köşemizde «Ea-
meralda» okul gemisinin İstanbu-
la gelişi miinasebetiyle Şili BU-
yükelçisi Angel Gonzales ve eşi-
nin iki balo verdikleri yazümış-
tır. «Vereceklerdir» kelimesl, blr
tertip batası sonucu «verdiler» çık
mıştır. Düzeltir, özür düeriz.

23 Mayıs — Sefer 13
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MLDIZ POKSELEN SERGISI BLGLN AÇILIYOR - Geieneksel
Türk sanatından yararlanılarak hazırlanan Yıldız Porselen, vazo,
pano ve duvar tabaklan bugünden itibaren Harbiye'de sergilene-

cektir. Sanat çevrelerinde ilgi uyandıran sergi 15 gün sonra İzmır
ve Ankars'ya götürülecek daha sonra da yurt dışmda çeşitli ülke-
lerde açılacaktır. Resimde, sergilenen eserlerden bir tanesi ve sa-
natçı görülüyor.

Tiyotro Yozorlorı, Devleî
Tiyotrosu Kanun Tasarısını
p r o t e s t o e d i y o r l a r

Türk Tlyatro Yazariarı Birliği, dün bir bildiri yayınlayaralc, Dev-
let Tiyatrosunun yeni «Knruluş kanunu tasarısını» protesto etmiştir.

Bıldinde; Komısyonca kabul
edilen ve Genel Kurula sevkedil
miş olan kanun tasansmın yeter
siz ve sakıncalı olduğu belirtü-
mekte ve özetle şöyle denilmek
tedir:

•Bn kannn, Deviet Tiyatrosu
gibi, biiyük bir sanat müessese-
sini, batıdaki benzerleri seviye-
ainde idare edeeek prensip ve
esaslardan yoksundur. Milli ti-
yatromnzu yeni baştan kurar-
ken daba saglam temellere da-
yanmak gerekir. Tasarı hazırla-

nırken, milli tiyatronun temel
unsuru olan tiyatro yazarları-
nın, üniversitemizin tiyatro kür
sülerinin fikirleri alınmamıştır.»

Turk Tiyatro Yazarları Birli-
ği ayrıca Meclıs BaşkanbŞına,
partilerin meclis gruplanna ve
bazı milletvekillenne başvura-
rak tasarının görüşmesinin erte
lenmesini ve komisyonda yeni-
den ele alınmasını istemiştir.

İ L Â N
V E K Â L E T N A M E İ P T A L İ

Müştereken hareket etmek kaydiyle Şirketimiz memurlari
Bay FAHRETTİN APAYDIN ve Bsy ROBER HADDELER na-
mına verilmiş olan, Izmir 3 üncü Noterliğince 24.1.1961 tarih
ve 4366 umumî, 4/233 hususî numara ve 8.1G.1963 tarih ve 38926
umumî, 47/168 hususî numara tahtında rousaddak vekâletna-
meler, B^JJAjnyjj^'İfl A^PAYDIN'ın kendi arzusu ile sirke-

yısîyle hükümsuz kalnîîstır *""""
e , ^JJ jny j j^İ f l ^PAYDIN k i a u s u

timizden âyrîlması lîolayısîyle hükümsuz kalnîîstır. *
Kanuni rarurete binaen keyfiyet ilân olunur.

İZMİR PAMUK MENSUCATI T.A.Ş.

İlâncilık: 508/5817

Orgeneral Yılmaz
Amerika'dan döndü

Kara Kuvvetleri Komutanı Or- i
general Refik Yılmaz, dun, bera- |
berinde eşi olduğu halde, Ameri-
ka'dan yurda dönmüştur.

Orgeneral Yılmaz, gezi hakkın-
da basına; «Amerika'ya yaptığıımz
gezi sırasında bir çok tesis ve
birliği gördük. Seyahatimiz fayda-
lı oldu» demiştlr.

Kara Kuvvetleri Komutanı ve
eşi, saat 21'de hava yolu ile An-
kara'ya gitmiştir.

Kıbrıs Türkleri
için casusluk
yapan kadın
tahliye edildi

Kıbrıs'ta; Turkler hesabına
Rumlar arasında yaptığı istihbarat
faaliyetini, bir gazeteye tefrika et-
tirmek suretiyle «Devletin emni-
yetine ve uluslararası si-. ısi men-
faatlerine dayanan bilgileri açık-
lamaktan» sanık Halide Mustafa
Janberk, dün yargılandığı 3.*üncü
Ağır Ceza Mahkemesi tarafından,
tahliye edilmıştir.

Kıbrıs'taki faaliyetlerini tefrika
eden gazeteci Ümit Deniz, «Hürri-
yet» gazetesi Sorumlu Yazı îşleri
Müdürlerinden Aydoğan Önol,
Perhan Devekuşuoğlu ve YUksel
Baştunç da, Bayan Janberk'le be-
raber yargılanmışlardjr.

2 ay 22 gundenberi Sultanahmet
Cezaevinde tutuklu bulunan 1 ço-
cuk anası Halide, sorgusu sıra-
sında, kendisine isnat edilen suç-
ları kabul etmemiş ve özetle şun-
ları söylemiştir: «Kıbrıslıyım.
Oradaki Türkler hesabına, Rumlar
arasında bana istihbarat görevi
verilmişti. Topladığın. bilgileri ak-
tarıyordum. Bu arada İsveçii as-
kerlerden Bortil Janberk'le tanış-
tım. İsveç'te eviendik. Yazıları ya-
zan gazeteci Ümit Denizie İsveç'-
te kocam vasıtasiyle tanıştık. Fa-
aliyetimi, o tarihte kocam, kendi-
sine anlatmış. Sonra, Kıbrıs'tan
sınır dışı edilince, tstanbul'a gel-
dim. Ümit'i aradım; bir is bulma-
sını istedim. Gazetede yayınlanan
şeyleri anlatmadım. Çoğnnu, ken-
disi ekleyip, süslemiş. Zaten ken-
disine yayınlanması için de bir
şey söylemedim!»

Ümit Deniz ise, bütün yazdıkla-
rının Halide tarafından yayınlan-
mak üzere kendisine anlatıldığmı
bildirmiştir. Sanık Yazı İşleri Mu-
dürleri ise, suç görmedikleri İçin
yazılan yayınladıklarim söytemV
lerdir.

Neticede duruşma, Savcının mü-
taleasıru bildirmesi İçin, baska
güne bırakılmıştır.

43 LŞÇİ
DÜN İSE

£Miıııım!iııııımııııııııımmıııııııııııııııııııııııııiMiııııımuııııııuııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııı^ İdamdan kurtuldu

Türk astsubayları
mağdur olmaktadır...

Adalet Partisi Meclis Grupunda gündem dışı söz ala-
rak; Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Kanunu Tasarısma
temasla, ordu personelinin alacağı ödeneğin bir maaj ka-
nunu olmadığını, misal olarak bir doçentin eline Gnl.
Kur. Bşk. nından fazla para gcçtitini, bu adaletsizliğin ön-
lenmesi yoluna gidildiğiai ve bilhassa bu ara astsubaylann
efkârı umumiyeye aksertirildiği gibi mağdur olmıyacaklannı
beyan ettiniz.

Türk Milletinin sözüne en giivenilir Bakanbk iskem-
lesinden, insanın gözünün içine baka baka; bir bütün ola-
rak «astsubaylar mağdur olımyacaktır» şeklinde söylemesi,
doğru değildir.

Personel Kanunu Taslağında subay-astsubaya 10 yıl
mecburi hizmet yüklenmiştir. Mevcut kanunlara giire, dev-
let okuttuğunun 1^ mislini mecburi hizmet olarak koyun-
ca, 7 yıl okutulan bir subayın mecburi hizmeti 10,5 yıl ya-
par ki. 6 ay noksanı ile subay korunmustur. Ayni kanun
formülünü astsubaya uyguladığnnızda, 3 yıl okvtulan Hir
astsubayın mecburi hizmeti 4,5 yıl yaptığı halde 10 yıl
olarak dondundması hançi mağduriyetsizlik anlayışinıza
dayanıyor?
Sizde bir astsubay ailesi olarak istediğim; kocalanmıza
sosyal adalet çerçevesinde baklannı vermekten daha çok,
meseleleri olduğu gibi söylememzdir. Her şeye rağmen,
kocamın emrinizde bulundnğu, en yüksek sandalyeye sa-
hip olmanız sebebiyle hürmetlerimi sunarun.

Astsubay Ailesi
(İsim ve adres mahfuz)

1 Tasarı
| görüsülüyor

îlgi: 29 Nisan 1967 tarih ve
15353 sayılı gazetenizin Cumhu-
rıyete Mektuplar sütununda
yayımlanan vazı.

223 sayılı Kanunla ihraç olu-
nagelmekte nulunan tasarruf bo
nolarımn tatbikatı ile alâkalı o-
larak, ilgide Rayıtlı gazetenızln
Cumhuriyet'e Mektuplar sütu-
nunda «Tasarruf bcnolan yı-
kım oluyor. haşlı?ıyla intlssr
eden Hasan öztürk'e aıt yazmın
muhteviyatı tetkik olunmuştur

Yatınmlar Fınansman Fonu
Teşkil ve Tasarruf Bonolan ih-
racı hakkındaki 223 sayıh kanu
nun tatbikatında ortaya çıksn
aitsaklıklann eiderilmesini te-
mınen hazırlanan Kanun Tasan-
sının, Millet Meclısınin Hgilı
komisyonlarında gbrüşülmesine
oaşlanılmıştır.

Mezkûr tasarının kanunlasma-
«ına intizaren ^ımdıük yapılacak
"aşkaca bir ışlem rulunmsmak-
tadır.

Bu itibarla. tşbu yazımızm
çazetenizin aynı t-utununda aynı
Duntolarla yayımlanması rica o
lunur.

Malive Rakanı Y.

Okumaya mâni
olan Dekan

Imtihanların heyecamnın baş-
laması ile Ankara Tıp Fakülte-
si Dekanı Adnan beyin bir em-
rini almış olduk.

Dekan vermiş olduğu fakülte
kütüphanesine yabancı talebe
giremez emri ile okuma heves-
lilerine manı oluyordu.
Biz dar gelirli talebeler olup
gündüz çalışıp geceleyin de gece
kondumuza yakın Ankara Tıp
Fakültesi Kütüphanesinde ders
çalısmak mecburiyetinde ıdik.
Ve 165.1967 tarihine kadar kim
se bu duruma bir şey demedi
de nihayet 16.5.1967 tarihinde
Dekanın emri ile kütüphaneden
çıkartıldık.

Sayın Oekana soruyoruz, Ak-
şam üzeri yarısından çoğu boş
olan kütüphane masalannda 3-4
saat çalışmakla ne zaranmız o-
luyor. Yani ille ekmek paramız
dan kesipte yol parası verip o-
kuduğumuz Fakülteye mi gide-
lim diyorsunuz.

Cevabınızı bekliyoruz sayın
Dekan;

Boş masalara buruk yürekler-
den selim.

Hnlfisl Başçeri, Halit Akın
Ankara — Abidinpaşa

Sayın
Hasim İşcaır'a

Istanbul, Bakırköy Yeşilyurt
sâkinlerinden olup riyasetinize
bağlı Bakırköy Belediye $ube
Müdürlüğune 13/1/1966 tarih
ve 76 D. sayı ile vermiş oldu-
ğum dılekçeme bu güne kadar
bir cevap alamadım. Sarahatin-
den şüphem üzerine alâkalı Şu-
be Müdürlüğune vaki müraeaa-
tım üzerine vermiş olduğum di
lekçemin kaybolmus olduğunu
beyan ettıler. Tekrardan 9'5/
1967 günü ayni mevzuu ile alâ-
kalı vermiş olduğum dilekçeye
gayet lâübali bir sekilde Ba-
kırköy Belediye Şube Müdürlü-
ğü Fen Kurulu Şeflıği sayı 289
varide 3612 konu Fosseptık hak-
kmda şahsıma ait ev adresimle
vâki son dilekçemde bahıs ettı-
ğim dolu bulunan fosseptığin
çektirilemiyeceğinı beyanla bil-
gim rica edilmektedir.

Sayın Başkan acaba Istanbul
Belediyesı Bakırköy Şube Mü-
durluğü bir teşkılât olarak va-
tandaşa dolu bulunan fosseptı- \
ğınin boşalttıramıyacak kadar :
âciz midir. Hadi Belediye Zâbı- ;
tası esnafı kontrol edemez, sey-
yarı kovalıyamaz, vatandaş sağ-
lığı ile alâkalı bulunan bu mev
zu hakkında yakın alâkanızı bır
hemşehri olarak zatınızdan is-
tirham ederim. ;

Akil NEVZAT :
Yeşilköy Yeşilyurt Ürguplü :
Caddesi No. 50/2 i

56 senedir Amerika'da ;
ve akrabalannı anyor i

56 seneden beri Amenkada |
bulunuyorum. Türkiyede yaşa- •
yan akrabalarımla haberleşmek :
imkânından mahrumum. Adres- :
lerini öğrenemediğım akrabala- j
rımdan Süleyman Yaşaroğullan |
Makedonyadan göçmen olarak :
Türkiyeye gelmişler ve Gire- ;
sun şehrine yerleşmişler. Am- j
cam oğullan olan Süleyman :
Yaşaroğullan aılesini tanıyan- ;
ların durumumu kendilerıne |
bildirmelerinı ve haberleşme- !
mizde yardımcı olmalarını rica ;
ediyorum. •

Adresim şudur: :
Ali Ismail Makedonyalı i

649 BEAUBİEN 48226 |
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«Kan dâvası» yüzünden Rüstem
Şahin'i tabancayla öldüren Kadir
Altın, dün idam cezasına çarptı-
rılmıştır.

İki yıldan beri 3. Ağır Ceza Mah-
kemesinde yargılanan Kadir 'in
idam cezası, daha sonra, Af Ka-
nunu dikkate alınarak, 30 yıl ağır
hapse çevrilmiştir.

Resim ve Heykel
Müzesi açıldı

Uç aydanberi onarımı dolayı-
siyle kapalı bulunan Beşiktaştaıd
«Resim ve Heykel Müzesi» dün
dâvetliler huzuru ile yeniden açıl-
mışıtır. Yeni salonlar düzenlene-
rek açılan müzede XVIII ve |
XIX. uncu asır yabancı sanatkâr-
ların eserleri bulunan salonlarla
yazma, kılim, çorap gibi yerli
halk sanatlarma tahsis olunan kı-
sımlar bulunmaktadır. Müze bun-
dan sonra pazartesi, salı hariç
her gün saat 10 • 17 arası halka
açık bulundurulacaktır.

& Klmya Yüksek
) A 1' Ş E K A L A Ç {

Elektrik Yüksek Mühendısi
A R G U N C E Y H A N

Evlendiler.
22 Mayıs 1967 Anka

dısi ^

kara V)

(Herış Rek: 1633-5820)

AGI BIR KAYIP
YSE Müdürümüz

TALÂT DEMİREL
tutulmuş olduğu amansız hasta-
lıktan kurtulamıyarak 20.5.967
gunu aramızdan ebediyen ayrıl-
mıştır.

Kederli ailesi ve yakınlarmm
acılarını paylaşır. başsağlığı di-
leriz.

KOCAELİ TSE
Müdiirlügü Fersonell

Cumhuriyet — 5818

Topkapı dışında kurulu Altın
Plâstik Fabrikasmda çalışan
işçılerden 43'ü dün ise alın-
mamıştır.

Fabrika sahiplerinden Hüsnü
Çakırgoz, «Ortağım Mehmet
Uyanık ile anlaşamadığımız
için tasfiyeye gitmek zorun-
da kaldık ve bu sebeple, i-
malâthanede çalışan işçiierin
işine son verdik» demiştir.

Bölge Çalışma Müdürlüğü ve Iş-
çi Sigortaları Müfettişleri ta-
rafından da tahkikat konusu
olan olay hakkında Lâstik-lş
Sendikası Müşavirlerinden
Celâl Beyaz, işvereni itham
etmiş ve şöyle demiştir:

«Burada çalışan 72 işçiden bn-
gün işlerine son verilenler, p?
iki gün önce Sendikamıza ü- "r
ye oldnlar. Fakat araya bay
ram tatili girdiğinden duru-
mo işverene bildiremedik. tş
çilerin sendikalı oldugunn
haber alan işveren, tasfiye
edeceğim diyerek bn arkadaş
larımm çıkarmıştır. tşvcre-
nin asıl gayesi, işçilerin sen-
dikalı olmasını önlemektir.»

Diğer taraftan Sigorta Müfettiş-
leri tarafından işbaşmda ça
lışırken görulen 10 yaşlann
da Şennur Atabey, Cumarte
si günü geldiğini ve ne para
verileceğini bilmediğini söy
lemiş ve «alacağım para ile
anneme hediye alacağım»
demiştir.

ÖNLENDt

Anadoln Ajansının dun akşam
bildırdiğıne gore lokavt teşeb-
büsü, Bölge Çalışma Müdürlü-
ğünce önlenmiştir. îşveren, işçi-
leri tekrar fabrikaya almayl ka-
bul etmistir.

Burhan
Felekin
evlndekl

Arkadasımız gazeteci Burhan
Felek'in birlikte oturduğu hemsi-
resine ait Erenköy Ömerpasa So-
kağındaki yazlık evinde geçen haf- Û
ta vukubulan hırsızlık olayı ile 11-
gili polis tahkikatı, devam etmek-
tedir.

Ev, yazlık olduğu için, içerde
kimsenin bulunmamasından fayda-
lanan meçhul hırsız, evdeki 7 kapı
ile birçok dolabı ve çekmeceyi kı-
rarak, tahribat yapmıştır. Buna
mukabil, bir erkek kostümü, iki
pantalon, birkaç çift erkek kun-
durası, bir top patiska, bazı ufak
tefek eşya ile bir şise konyak al-
mış ve izlerden anlaşıldığına gö-
re, bavula koyarak çıkıp gitmiş-
tir. Meçhul hırsızm, evde elektrik
cereyanı kesik olduğundan bütün
bu işleri, gündüzün yaptığı anla-
şılmaktadır.

Hırsızlık, çalınan eşyadan baş-
ka, evdeki tahribat yüzünden, za-
rarlı olmuştur. Eldivenle çalıştığı
tespit edilen hırsız, arkadaki oda-
lardan birinin panjurunu ve cam-
lı kapısını kırarak içeri girmlş,
hiçbir parmak izi bırakmamıştır.

İngiltere Birinci
Deniz Lordu V. Begg,

İstanbul'daki deniz
tesislerini gezecek

İngiltere Birinci Deniz Lordu
Oramiral Varyl Begg ve eşi, Türk
Deniz Kuvvetleri Komutanlığınm
dâvetlisi olarak, dün saat 17.30'da
özel bir uçakla Ankara'ya gehniş-
tir.

Konuk Amiral, 24 - 26 Jlayıs ta-
rihleri arasında Izmir, Gölcük ve
İstanbul'daki deniz tesislerini zi-
yaret edeeek, 27 Mayıs tarihinde
Türkiye'den ayrılacaktır.

Bir açıklama
Afyon Cumhuriyet Savcısın-

dan aldığımız bir açıklamada,
9.5.1967 tarıhinde yaymladığı-
mız «Köy oknlunda Ata'nın büs-
tünü parçalayan şabıs tntnklan-
dı» başlıklı haberimizdeki Ata-
türk büstünün kasten parçalan
madığı kazaen çarpma suretiy-
le parçalandığı belirtilmektedir.

İ L Â N
Erbaa Belediye Başkanlığından:
1 — Belediyemize ait oto parklar 42381,18 lira mu-

hammen bedel üzerinden betonlanması 2490 sayüı kanu-
nai 31 ve mütaakıp maddeleri gereğince kapalı zarf usu-
lüyle eksiltmeye çıkanlmıştır.

2 — İhale 6/6/1967 salı günü saat 15,00 de Belediye
Encümen huzurunda yapılacaktır.

3 — Geçici teminat 3178,59 liradır. İhaleye girecekle-
rin 1967 yıh Ticaret Odası vesikssı ile teminat mektup veya
makbuzlarını teklif mektuplanna eklemeleri şarttır. Bu işe
ait şartname Belediye Fen Oairesinde görülebilir ve iste-
yenlere bedelsiz gönderilir.

4 — Teklif mektuplarınm 2-190 sayılı kanunun 32. 33 ve
34. üncü maddeleri gereğince hazırlanıp verilmesi şart olup
postada olacak gecikmeler kabul edilmez.

RÖPODOJ: Ş ü k r a n S O N E R

Bir balo hazırlıâı
T ıb Fakültesi balosundan bir

gece önce, üniversiteli genç
kızların kaldığı yurtlar-

dan birindeyiz. Odanın sta-
jiyer doktoru iki öğrencinin
yataklarının etrafı, odanın di-
ğer sâkinleri tarafından sarıl-
mış gibi; Tıb Balosunda giyecek
leri elbisenm en son rötuşlyı ya
pılıyordu. İktisadi olsun dıye el
bisenin boncuklarını kendılerı iş
livorlar, her ıkısine de aıkariaş-
lan yardım ediyorlardı. Biri bir
kolun, dığeri ikinci kolun bon-
cuklarını işlerken bir üçüncüsu,
daha önce beğenmedikleri için
söktükleri ve yeni yapılacak
modelleri, diğer arkadaşlarına
anlatıyordu... Baloda giyilecek
elbiseleri gönnek için iki yata-
gın etrafına toplananlar arasın-
da diğer odalardan gelen mısa-
firler yer alıyordu. Elbiseler «ha-
rika» «çok gflzel» sözlerıyle her-
kes tarafından beğenildikten
sonra, sıra giyilecek ayakkabıla
ra, takılacak küpelere gelmişti.
Birinin elbisesi kırmızıydı, aynı
renk küpeye ıhtiyacı vardı Der
hal kırmızı küpesi olanlar küpe-
Iprini getirmeye koştular. Bir
kaç dakika içinde kırmızı kupe
ler yan yana getirilerek, ov bır-
liği ile elbiseye en fazla yhkı-
şanı seçilmişti. Diferinin elbise-
sine uyan ayakkabı ise başka bi
rinde vardı.

Yatağının etrafına toplanan
grup, genç kızları baloya gider-
kenki kıyafetleri ile tasarlıyor,
neş'eyle bağnşıyorlardı: •Gitme
den Snce görelim.» «Ben görrae
den giderseniz bir daha konnş-
mam »onra...»

••*
Başka odada. sabahın çok

erken bir saati. Bir öğrenci
arkadaşlannı uyandırmamak i-
çin son derece sessiz hare-
ketlerle kalktı. Dışarı çıkıp
abdestini aldı ve aynı ses •
siz bareketlerle geri döndükten
sonra yatağının üzerinde sabah
namazını kılmaya koyuldu. Na-
mazdan sonra yatağını yerleş-
tırdi, kitaplannı topladı, labora
tuvarda kullanacağı malzenıeyi
hazırladı... Bütün bunları yapar
ken. uyuyan arkadaşlarmı uyan
aırmamak için azami dikkat sar
fediyordu.

Oda sâkinleri ancak saat seki-
ze doğru uyanmışlardı. Sabah
cımnastiğinden sonra hep bera-
ber kahvaltıya inilmiş, bir öğ-
rencinin ablasmın Ankara'dan
yolladığı ve kendi eliyle yaptığı

Oda sâkinleri srasındaki a-
henk, geceleri de aynen devam
ediyordu. Uykuyu sevenler, ar-
kadaşlarının arzusuna uyarak

gec yatıyor. geceleri fazla otur
mayı sevenler çoğunluğa uya-
rak, onlann istediği saatte ışı-
ğı kapatıyorlardı.

•••
Anadolunun çeşitli şehirlerin-

den gelmiş sekiz genç kız aynı
odada kalıyor, müşterek bir ha
yatı paylaşıyorlardı. Bir kısmı
inançlan savunurken, diŞeri na
maz kılmayı gereksiz buluyor,
asrın yaşayışma aykın düstüğü-
nü söylüyordu.

Bir başkası nişanlıydı. Sâkin
ve evcil hayatı seven bir karak
teri vardı. Genç kızların gece
hayatına karışmalan onun ah-
lâk anlayışına aykın düşüyor-
du.

•••
fnançlan, yaşayışlan ve fikir

leri birbirinden çok farklı olan
eenç kızlar, bütün burları gör-
memezlikten gelerek. müşterek
olan bir dünya kurmayı başar-
mışlardı. tnanç, «hlâk anlayışı,
yaşayış farkı siyas! ve ideolojik
iförüşleri arasındaki synlıkları
tartışmaktansa. birbirlerine ka-
rı«mamayı ve ancak ivi snlas-
tıklan konuları ıçine alan müs-
Wek bir dünya Vunrmyı tercîh
ediyorlardı...

Neler anlatıyorlar
«Annem lisede iken kız arkadas-

lanmla bile eezmeğe gitme'ne mü-
saade etmezdi. Bu yüzden Üniver-
siteye ilk geldiğim sene ne yapaca-
ğımı sasırmıstım, sokakta tek başı
ma yürüyemiyor, her gün »ğlıyor-
dum.. Anadoludan üniversiteye ge
len genc kızlann çoğu birdenbire
alismadıklan serbest bir hayabn i-
çinde, tek bastna kahnca nasıl ha*
reket etm^Vri eerektiSini kavnya-
mıyorlar. Kendini idare etmeyi ba
şaramnvın yanlıs vola sapan pek
çoV arkadasımız oldu...»

Bir yandan üstündeki sokak kıva
fetini cıknnn. makyaiını silivor. bir
vandan da anlatıyordu.. Nişanlısı
ilp birlikte «ittikleri Hir geziden
rlönmiistü. Mutluydu. Üniversiteye
ilk (reldiği yıl tanısüğı ve iki yıl-
dan beri nişanlı olduğu kişide ara
dıeı vasıflan bulmuştu. Idealindeki
düzeni kurmnk için müştereken ça
luıvorlardı. Okulu bitirmesine ve
evlenmelerine bir yıl kahnıstı.
Yalnız üniversiteye gelirken
okulu bitirdikten sonra çalısmayı
düsünmüstü. Nis»nlısı iie çalışma-
sına taraftar değildi. Gerçi yazık
olacaktı bu kadar yıllık eme-
ğe. Fakat madem ki nişan-
lısı ev kadını olmasını istiyor-
du ve madem ki bugünkü cemiyet

^aduun^n tyde kalmasuîi tercih «-
dirordu. O da bu arzunun dıjma çık
mayacaktı..

•••
Ailesi genç kızın uzaktan akraba

olduklan bir jahısla evlenmesinl
istiyorlardı. Oysa o en ufak bir ya-
kınlık duymadığı uzak akrabası ile
evlenmek niyetinde değildi. Aile-
sinin israrlanna karşı koyabilmek
için kurtuluşu üniversitede bul-
muştu.

Gürültüden konuşmaların iyice
anlaşılmadığı kantinde sesini yük-
selterek anlatıyordu.. «Üniversiteye
girebilmesi çok güç olmuş, uzun
zaman babasıyla mücadele etmek
zorunda kalmıstı. îstemediği bir a-
damla evlenmekten kurtulmak ama
cıyla can kurtaran simidi gibi sa-
rıldığı fakültesini ve derslerini se-
viyordu. Gerçi îstanbula ilk geldi-
ği yıl yabancılık çekmiş, çevreyi ya
dırgamıştı. Fakat çok geçmeden ken
dine göre bir arkadaş çevresi bul-
muş, bu duygusu çabucak geçiver-
mişti.. Okul bittikten sonra ne ya
pacağı konusunda ise henüz kesin
bir fikri yoktu. İstediği gibi bir ça
lışma ortamı bulabüecek miydi?
Bunu henüz bihniyordu. Bildiği
bir tek şey varsa o da okumanın ka
dına asırlardır özlediği hürriyeti
kazandırdiğı idi..>

• • •
Kumral genç kız «Okumanın

kadına hürriyetini kazandırdığı»
şeklindeki görüsünü açıkladığı sı
rada, yanında oturan oda arkada-
51, sohbete müdahale ederek, bu
konudaki kendi görüsünü açıkla-
maya koyuhnuştu.. «Kadının er-
kek karşısında gerçekten eşit hak
lara sahip olabilmesi için tek şar
tın iktisadi hürriyet olduğunu sa-
vunanlardandı. Bir kadın okuma-
lı re diploma sahibi olmalıydı.
Eğer evlendiğl şahsın maddl du-
rumu lyl olursa ve kendisi de ar-
zu etmiyorsa çalışmıyabilirdi. ö-
nemli olan mezun olduktan sonra
çalışıp çalışmamak değil, diploma
nın kadına özgür olabllme imkâ-
nı sağlamasıydı...))

Anadolunun çeşitli şehir ve ka-
sabalanndan gelmiş, çok farklı
yaşayış, hayat felsefesi içindeki
üniversiteli genç kızlar aynı bi-
na içinde müşterek bir hayatı pay
lasıyor, aralanndaki büyük ayrı-
lıklara rağmen anaşabileceklerl
ortak konular ve idealler buluyor
lardı...

Üniversiteye hangi gaye ile geli-
nirse gelinsin, ilk günlerin yadır-
gamaları çabuk geçiyor nerkes
kendlne göre bir arkadaş çevresi
buluyor ve yine kendine göre bir
yaşama düzeni kunıyordu.

Üniversiteli ^enç kızların kaldı-
gı yurdun kantininde neşeli grup
lardan çıkan kahkaba sesleri bir-
lesince biiyük bir gürültü halinl
alıyor.. genç kızlar bu gürültünün
farkın* varmadan- ken*j' dünya'S
larını yaşıyor, hayallerini çok ya-
kın arkadâşlariyle paylaşıyorlar-
dı.

Maniscr
Cezaevinde
ayaklanma

MANİSA — Önceki gece Manisa
Cezaevinde, Faruk Yılmaz adlı
bir hükümlünün bilinmiyen kişi-

, lerce «Kapıaltı» denilen yerde ta-
bancayla yaralanması üzerine olay
lar çıkmıştır.

23.50 sıralarmda, cezaevinin dış
kapısı ile iç kapısının arasında bu-
lunan ve «kapıaltı-nda Faruk Yıl-
mazın yaralanması neticesi diğer
mahkûm ve tutuklular saat 00.30
da «Basgardiyanı istemiyoruz!» di-
ye bağırmaya başlamışlardur. Bu-
nun üzerine Savcı Nadir Yüzbaşı-
oğlu. Cezaevi Müdürü lehinde de
gösterilerde bulunan mahkûm ve
tutuklulan teskin etmiş, koğuşla-
rına dönmelerini sağlamıştır. Daha
sonra mahkûmlar cezaevi bahçesi-
ne ahnmış, 50 ye yakın polis ile
jandarma, bütün koğuşları ve ce-
zaevini aramışlardır. Arama sonu-
cu Faruk Yılmazı yaralayan 6.35 ça
pındaki tabanca bulunamamıştır.
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Tarihî eserlere ilgimiz yetersiı
Demirci ilçesine 70 kilometre uzaklıkta bulunan ve tarihte Lidya'nın
ikinci başşehri olarak tanınan Sidas harabeleri, ilgisizlik yüzünden
devamlı olarak tahrip edilraekte ve içindeki değerli eşya çalınıp
götürülmektedir. Bu harabelerin ve Sidas saıayının bulunduğu böl-
ge, eski eser ticareti yapanların devamlı kazilarıyla adetâ köstebek
yuvasma dönmüştur. Civardaki köylnler de, bulunan eserler para
ettiği için, buraları kazarak buldukları eşyanm değerini bilmedikle-
rinden satmaktadu-lar. Henüz satamadtkları da köylülerin ellerinde
bulunmaktadır. Resimlerde, Sidas harabelerinden kazılarak çıkarıl-
mıs testi, tabak ve çömleklerle, çevredeki inşaatlarda kullanılan, bu
harabelerden götürülmüş bir menner sütun görülüyor. Testi, tabak
ve çömlekler |u anda o dvar köylülerin ellerinde bulunmaktadır.

(Foto: Ceyhun Yazaroğlu • Demirci)

Bir ögretmen
bir kız öğrenciyi

kaçırmış
MERStN — Şehrimiz Erkek

Sanat Enstitüsünde fen dersle-
ri öğretmeni Ahmet Aydınoğlu,
10 gün önce Kız Enstitüsü son
sınıf öğrencilerinden N.A.'yı ka
çırmıştır. Olay basmdan gizli
tutulmuş ve nihayet Ahmet Ay
dmoğlunun sık sık Kız Enstitü-
süne arkadaşlarını gormeye git-
tiğini, ve N.A. yı kandırdığı,
evlenmek için aılesinden kızı
istediği onlann da öğretmene,
«Kızımızı şimdilik verpmeyiz.
Okulunu bitirsin de ondan son-
ra düşünürüz» dediklerı biîdı-
rilmektedir. Bunun üzerine öğ-
retmen kızı kaçırmış ve ikisi
bir köyde bulunarak kız ailesi
ne teslim edilmıs, olaya ilgili-
lerce elkonulmustur.

Öte yandan, Erdemli ılçeMnm
Çeşmelı köyünden 38 .saMnda
Hasan Ali Gürlek, bahçesının
kenarında çamaşır yıkavan 12
yaşında H.Ç. yi zorla igfâl et-
mek istemiştir. Kızın feryadı
üzerine sanık yakalanmış ve tu
tuklanmıştır.

Millî Piyangonun
19 Mayıs talihlisi

oto ticareti yapacak
SALİHLİ — Milli Piyangonun 19

Mayıs çekilişinde 1 mıiyon lira Sa
lihli'li bir şoföre çıkmıştır. Tâlıhli
şoför Nezih Dönenç, Izmirde bir lo
kantada arkadaşı ile birlikte yemek
yerken aldığı 1/5 biletin karşıhğın-
da 200 bin lira alacaktır. Evli ve 1

' çocuklu şoför, bundan boyle oto
j alım satımı yapacağmı ve bileti ço-

cuğunun fansına aldığını I
tir.


